SO’ GIAO DUC VA DAO TAO KIEM TRA PANH GIA CUOI KI I (NAM HOC: 2022 — 2023)
THANH PHO HO CHI MINH M6n: TOAN — Khéi: 10
TRUONG THPT GIA PINH Thoi gian 18m bai: 90 phut. khdng ké'thoi gian phat dé

PE CHINH THUC
(Dé co 01 trang)
Cau 1: (1,0d) Tim tap xac dinh ham sG:
V2022 —x++/2022 +x
B 4x2 — 1
Cau 2: (3,0d) Cho ham s6 y = f(x) = x> - 2x - 3, ¢ d6 thi la (P).
a) Lap bang bién thién va vé do thi (P) cia ham so.

y = f(x)

b) Ham s6 nay cé gia tri nhé nhat hay gia tri I6n nhat? Tim gia tri do.
Cau 3: (1,04)
S8 nhén khau trong cac hd gia dinh & mdt xdm dugc thdng ké & bang sau:

S& nhan khau 1 2 3 4 5
SO ho gia dinh 2 4 7 9 6 3

Hay tim s6 trung binh, t& phan vi va mét ciia mau s liéu trén.

Cau 4: (4,0d) Cho hinh chif nhat ABCD c6 AB = a; AD = av/3. Goi P Ia trung
diém AB va cac diém M, N [an lugt dudc xac dinh bdi MB — 2MC = 0,
NA + 2NC = 0.

a) Biéu dién PM, PN theo AB, AC.

b) Chirng minh P, M, N thdng hang.

c) Tinh AB.AC.

d) Tinh d6 dai doan BN.

Cau 5: (1,0d) Bac Nam du dinh trong khoai lang va khoai mi trén manh dat
c6 dién tich 8 ha. Néu trong 1 ha khoai lang thi can 10 ngay cbéng va thu
dugc 20 triéu dong. Néu trong 1 ha khoai mi thi can 15 ngay cong va thu
dugc 25 triéu ddng. Bac Nam can trong bao nhiéu hecta cho mdi loai cay dé
thu dugc nhiéu tién nhat? Biét rang, bac Ndm chi ¢ thé sir dung dudc khdng
qua 90 ngay cong cho viéc trong khoai lang va khoai mi.
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Hoc sinh khong si dung tai liéu. Can bg coi kiém tra khong giai thich gi thém.
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Cau Ndi dung Piém
Caul _
Tim tp xéc dinh ham 55 ¢y = f(x) = Y2022 =X +32022.+X 1a
4x= -1
2022 -x>0
Ham s6 xac dinh khi va chi khi {2022 +x >0 0,5
4x2 -1%0
X <2022
X > -2022 -2022 < x <2022
S IX = l OIX # E
_2 X #—=
X # # >
A A g -11
Vay tap xéac dinh : D =[-2022;2022 ]\ {?;E}
Cau 2 | cho ham s8 y = f(x) = x% —2x—3, c6 db thi 14 (P).
a)Lap bang bién thién va vé do thi (P) clia ham sg. 3d
b)Ham s6 nay co gia tri nho nhat hay gia tri I6n nhat ? Tim gia tri dé.
y:f(x):xz—Zx—B,TXD: R. 0,5d
D _p1)=4
2a 0,5
Pinh S(1;-4)
Trucddixing : x=1
" Bang bién thién (Via=1>0)
1
T o 05
f(x) \ _4 /
X -1 0 1 2 3
y 0 -3 4 -3 0
VE do thi
v LTy ]
-2 - | p 4 '
‘1 / 0,5
Ham s6 nay cé gia tri nhd nhat bang -4 khi x = 1. 0,5




Cau 3

S8 nhan khau trong cac hd gia dinh 8 mot xdm dugc thdng ké & bang sau:

S8 nhan khau 1 2 3 4 5 6 1.0d
SO ho gia dinh 2 4 7 9 | 6 3 !
Hay tim so trung binh, t& phan vi va m6t cia mau so liéu trén
S6 trung binh clia mau so liéu:
Y:1'2+2'4+3'7+4'9+5'6+6'3:115z3,71 0,25
31 31
Gia tri t&f phan vi th( hai ctia mau so liéu: 0.25
Q2 - IVle =4 !
Gia trj t& phan vj th&’ nhat cta mau s6 liéu: Q; = 3. 025
Gia tri t& phan vi th{r nhét clia mau s6 liéu: Qs =5. d
M6t clia mau s6 liéu: M, = 4 0,25
Cau4 | (Cho hinh chif nhat ABCD cé AB = a; AD = a+/3 .Goi P 1a trung diém AB va céc
diém M,N dugc xac dinh b&i MB —2MC =0, NA +2NC =0
A D
4d
P N
\T
B C
a)Biéu dién PM , PN theo AB , AC . 1,5d
C6 AP = %Ns‘ (P I3 trung diém AB)
C6 MB - 2MC =0 <> MA + AB - 2(MA + AC) = 0 < AM = 2AC - AB 0,5
co N7\+zm:a@m=§/rc
5uyram:m_ﬁ:_gz\§+zfc 0,5
. 1-— 2
PN=AN—AP=—EAB+§AC 0,5
b)Chirng minh M, N, P thdng hang. 1,0d
Ta c6 W:—%Aﬁ%i@aﬁﬂ:-%/ﬁui@@mﬂ:ﬁﬁ ,
Suy ra PM cling phuang PN. Do dé ba diém M, N, P thdng hang.
c)Tinh AB .AC 1,0d
AABC vudng tai B = AC? = AB% +BC? =a? + 3a° = 4a® = AC = 2a. 0,5
. 2 2 pr2 22 2 a2
AB.AC=AB +AC” -BC _a +4a“ -3a _ 2 0,5
2 2
d)Tinh do6 dai doan BN. 0,5d




AABC vudng tai B= cos BAC = AB_a_1
AC 2a 2

0,25
AN-2AC= AN=2ac-2.
3 3 3
Trong AABN: cos BAN =cos BAC = %
BN? = ABZ + AN2 - 2AB.AN.cos BAN =a2 + (43"") - 2a.4—;% = %az 0,5d
— BN = a*éﬁ.
Cau>s Bac Nam du dinh trong khoai lang va khoai mi trén manh dat co dién tich 8
ha. Néu trong 1 ha khoai Iang thi can 10 ngéy c6ng va thu dudgc 20 triéu dong.
NEu trong 1 ha khoai mi thi can 15 ngay cong va thu dugc 25 triéu dong.Bac 1d
Nam can trong bao nhiéu hecta cho méi loai cdy dé thu dugc nhiéu tién nhat ?
Bi&t rang, bac N&m chi cd thé st dung dugc khdng qué 90 ngay cdng cho viéc
trong khoai lang va khoai mi.
Goi x (ha) la s6 hecta tréng khoai lang (x >0).
y (ha) la s6 hecta trong khoai mi (y >0).
Dién tich trong khong vugt qua 8ha nén: x +y <8
S6 ngay cong sur dung khong vugt qua 90 ngay nén: 10x +15y <90
Ta cb hé bat phuang trinh mo ta cac diéu kién rang budc 0,25
x>0
y=>0
X+y<8
10X +15y <90
Biéu dién mién nghiém cua hé bat phuong trinh trén hé truc toa do Oxy ta
dugc mién da gidc OABC véi 0(0;0),A(0;6),B(6;2),C(8;0)
Goi F la s0 tién ( daon vi triéu dong) bac Nam thu dugc F = 20x + 25y
Tai 0(0;0),F=20.0+0.25=0
Tai A(0;6),F =0.20 +6.25 =150
Tai B(6;2),F =6.20 +2.25 =170 0,25

Tai C(6;0),F =6.20 +0.25 =120
Ta thdy F dat gia tri I6n nhét bang 170 tai B(6;2).
Véay dé thu nhiéu tién nhat badc Ndm can trong 6 ha khoai lang va 2 ha khoai mi




o Néu hoc sinh lam bai khong theo cach néu trong dap an nhung ding thi cho da sé diém tirng
phan nhu trong dap an.Cho diém tirng ciu ,y ,sau dé céng ;ﬁé’m toan bai va khong lam tron (Vi
du:7,25__ghi bay hai 1am).Giam khao ghi di€m toan bai bang s6 va bang chir ; giam khao nhé
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